

2022·8  
20  
星期六  
壬寅年七月廿三  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26247期  
今日8版

## 习近平向世界职业技术教育发展大会致贺信

新华社北京8月19日电 8月19日,国家主席习近平向世界职业技术教育发展大会致贺信。

习近平指出,职业教育与经济社会发展紧密相连,对促进就业创业、助力经济

社会发展、增进人民福祉具有重要意义。中国积极推动职业教育高质量发展,支持中外职业教育交流合作。中方愿同世界各国一道,加强互学互鉴、共建共享,携手落实全球发展倡议,为加快落实联合国2030年可持续发展议程贡献力量。

世界职业技术教育发展大会当日在天津开幕,主题为“后疫情时代职业技术教育发展:新变化、新方式、新技能”,由教育部、天津市人民政府共同主办。

## “我们对东北振兴充满信心” ——习近平总书记考察辽宁纪实

见第二版

# 云南省庆祝第5个中国医师节暨首届云南省卫生健康奖表彰大会在昆举行

王宁会见先进代表 王予波出席并讲话

本报讯(记者 杨猛 张寅) 8月19日,云南省庆祝第5个中国医师节暨首届云南省卫生健康奖表彰大会在昆明举行。

会前,省委书记王宁、省长王予波会见了荣获2022年“云南省卫生健康奖”的部分先进集体和先进个人,代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和全省各族人民,向全省广大医务工作者致以节日祝贺和诚挚问候,向奋战在疫情防控一线的全体同志致以崇高敬意。

王宁说,长期以来,全省广大医务人员在各自岗位上默默奉献、辛勤耕耘,在医疗卫生服务、疾病预防治疗、人民健康保障等方面发挥了不可替代的重要作用。新冠肺炎疫情发生以来,大家持续奋战在我省疫情防控一线,响应党的号召奔赴省内、省外和国外支援抗疫,圆满完成党和人民交给的任务,我们从内心感激大家,为大家感到骄傲和自豪。

自豪。

王宁说,医师是一个崇高而神圣的职业,也是一个令人敬重的职业。希望大家认真学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示批示精神,忠诚践行神圣职责使命,不断提高能力和水平,为人民提供最好的卫生与健康服务。

王予波出席表彰大会并讲话。他指出,近年来,广大医务工作者在疫情防控战场上闻令而动,逆行出征,在脱贫攻坚与乡村振兴实践中坚守基层、走村入户,在守护患者生命健康岗位上潜心钻研、悬壶济世,生动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神。希望大家以先进为榜样,争当人民健康的忠诚卫士,治病疗伤的白衣天使、德技双馨的妙医圣手、扎根一线的先锋模范,矢志不渝维护好人民群众健康福祉。各级党委、政府和有关部门要深入贯彻落实习近平总书记关于健康中国建设

的重要论述和考察云南重要讲话精神,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,努力营造尊医重卫浓厚氛围,全力以赴建设健康云南,不断提升群众健康获得感、幸福感、安全感。当前,要坚持防得住是硬道理、防得好是硬要求,快速果断、从严从紧、以快制快处置突发疫情,

牢牢守住不发生规模性疫情底线,高效统筹疫情防控和经济社会发展,落实好疫情防控要守住、经济要稳住、发展要安全的要求,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

副省长任军号宣读表彰决定。省

委、省政府授予昆明市儿童医院等100个集体“云南省卫生健康先进集体”称号,授予顾军等300名同志“云南健康卫士”称号。

获奖代表杨保强、张智娟,省卫生健康委负责同志作大会发言。

李刚、邱江、曾艳、张太原、李玛琳、

杨斌、杨嘉武、孙灿分别出席上述活动。

会议以视频形式举行,省级和中央驻滇有关部门单位、部分医疗卫生机构负责同志,部分受表彰先进集体和先进个人参加。各州(市)、县(市、区)设分会场。

### 省委省政府关于表彰云南省卫生健康先进集体和云南健康卫士的决定(附名单)

见第四版

我省强化水土保持方案审批服务

## 保障重大投资项目落地见效

昨日承诺办结。推进一站受理服务,采取“一号申请、一窗受理、一网通办”方式,简化逐级转报,盖章确认、征求意见等环节,实行“容缺”受理,以企业承诺代替各类证明材料,避免反复跑、多处跑。坚持“同级审批”原则,全省各级水利部门分级负责、各尽其责,合力推进各类投资项目加快落地。2021年全省审批项目水土保持方案3996件,省、州(市)、县(市、区)审批分别占总数的1.43%、5.43%、93.14%。为切实降低企业编制成本,缩短编报时间,扩大了编制水土保持方案报告表的项目范围,并

采取承诺制方式办理,实行即来即办、现场办结,2021年全省办理报告表2198件。同时,对国家级和省级开发区内的项目、实施区域评估地块内的项目实行承诺制审批。

抓好重大项目审批调度,建立省、州(市)、县(市、区)三级水利部门审批联动机制。由省水利厅行政审批处牵头,组织各级水利部门每月会商,统筹协调推动重大项目涉水事项审批存在的问题的及时解决。切实推进作风革命、效能革命,打造服务型机关,上门送达5个重点项目水土保持方案审批的准予行政许可决定

书,并结合项目特点开展业务培训,讲解水土保持全过程管理要求,指导建设单位依法依规建设。坚持生态优先、绿色发展,严守生态红线,防触法律底线,把该管的坚决管好,确保重大项目水土流失防治措施落实到位。规范执法检查,推进智慧监管建设,采用卫星遥感、无人机等技术手段方法,提高监管效率和能力。

据介绍,下一步,省水利厅将采取有力措施,全力优化涉水行政审批许可事项审批,切实做好重大项目要素保障工作。

## 华丽高速公路营盘山隧道贯通

8月19日,华(坪)丽(江)高速公路营盘山隧道右洞提前42天实现贯通。至此,营盘山隧道全线顺利贯通。

由中建七局承建的营盘山隧道是华丽高速公路重大控制性工程,为分离式双向4车道隧道,左线长11272米,右线长11310米。隧道自2016年12月进洞施工以来,先后克服断层破碎带、突泥涌水、坍塌、岩爆、地热、瓦斯、软岩变形等诸多难题,经过2000多天的日夜奋战和2000余名参建者的努力,顺利实现贯通。

据了解,华丽高速是国家高速公路网上海至成都、成都至丽江联络线的重要一段、“一带一路”建设重点项目之一。全线建成通车后,云南丽江至四川攀枝花行车时间将从原来的6小时缩短至2小时,对于丽江融入成渝地区双城经济圈、加快大滇西旅游环线、丽川经济走廊、金沙江绿色经济走廊和大香格里拉旅游经济圈建设等具有十分重要的意义。

图为华丽高速及隧道施工现场。

本报记者 李承韩  
通讯员 李纯 摄影报道



## 我省建设集中统一的“一卡通”管理平台 规范惠民惠农财政补贴资金发放

本报讯(记者 杨抒燕 实习生 杨诺) 为规范惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放管理,近日,省财政厅、省发展改革委、人行昆明中心支行等19个部门联合印发《云南省惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放管理试行办法》,将依托预算管理一体化系统,建设全省集中统一的惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理平台,补贴资金原则上统一通过“一卡通”管理平台发放至补贴对象社会保障卡银行账户。

《办法》明确,“一卡通”管理平台与社会保障卡管理信息系统、补贴资金涉及部门单位零余额账户开户银行信息系统、补贴项目主管部门信息系统实现数据对接,形成补贴资金发放管理全过程协作机制。根据“一卡通”发放管理工作

开展需要,逐步建立财政、公安(含车管)、民政、人力资源社会保障、住建、农业农村等部门及党委组织部门相关信息共享的机制,动态更新相关信息。同时,进行补贴政策清单管理,凡纳入“一卡通”管理平台发放的补贴资金,对应的补贴项目须事先纳入年度补贴政策清单。

依据年度补贴政策清单,省财政厅统一在“一卡通”管理平台中建立补贴项目基础信息库。项目库实行动态管理,除中央

和省另有规定外,动态新增年度补贴政策清单,均应纳入补贴项目库;政策到期补贴项目不再执行的,应及时在补贴项目库中调整相应项目信息。

监督检查与责任追究方面,《办法》要求,各级财政部门、补贴项目主管部、金融机构监管部门要结合工作职责采取日常监管、抽查检查、专项检查、联合检查等方式,对补贴资金申报、审核、发放等进行督查检查。乡镇(街道)、村

(社区)、专门经办机构等单位应设立举报电话、网站、信箱,广泛接受群众举报监督。建立健全补贴资金发放管理责任追究制度,对虚报冒领、挤占挪用、截留私分、优亲厚友、抵扣补贴资金,以及买卖、出租、出借社会保障卡等行为,严格按照国家有关规定和党风廉政建设相关规定进行处理,除追回资金外,要追究当事人和负责人的责任;情节严重,涉嫌犯罪的,依法移送有关机关处理。

本报讯(记者 浦美玲 刘宇丹 沈浩 吕瑾) 8月16日至17日,学习《习近平谈治国理政》第四卷省委宣讲团“走基层”示范宣讲分别在玉溪市、蒙自市、普洱市思茅区、禄丰市举行。

省委宣讲团成员、省社科院副院长、国家二级研究员黄小军在玉溪交通运输集团有限公司,省委宣讲团成员、省委党校(云南行政学院)科学社会主义教研部主任鲁彩荣在蒙自市文澜街道银河社区,省委宣讲团成员、省委党校(云南行政学院)党建教研部副主任彭红波在普洱市思茅区曼窝社区,省委宣讲团成员、省社科联原副主席戴世平在禄丰市恐龙山镇九渡村委会大栗树村,分别作示范宣讲。

宣讲团围绕《习近平谈治国理政》第四卷的出版背景、基本情况、精髓要义、学习贯彻实践等内容进行宣讲,并与干部群众进行互动交流,为大家深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷答疑解惑,指导工作。

在玉溪,黄小军以“在新的历史起点上坚定不移建设中国式现代化”为题,从建设什么样的社会主义现代化、怎样建设中国式的社会主义现代化、准确把握推进云南现代化建设的重大机遇等方面,引经据典、融会贯通,作了深入浅出的宣讲。干部群众表示,将加强学习,提高理论素养和思想觉悟,切实把学习成效转化为奋进动力和工作成效。宣讲现场,黄小军还与干部群众互动交流,对大家提出的问题逐一给予解释、答复。

在蒙自,来自市、街道、社区的基层干部群众代表以及州、县(市)宣讲团成员共50余人参加宣讲报告会。“如何深入推进《习近平谈治国理政》第四卷宣讲活动进基层,如何做好宣讲备课工作,如何处理好实践与理论的关系……”现场,鲁彩荣还对州、县(市)宣讲团成员提出的问题进行细致解答。蒙自市委常委、宣传部部长郭蕴秋说,蒙自市将持续开展对象化、分众化、互动化的线上线下宣讲宣传活动,切实把《习近平谈治国理政》第四卷的精神实质传递到基层党员、群众中去,将学习成果转化成为生动实践,以更加主动的精神状态、更加昂扬的奋斗姿态谱写蒙自高质量发展新篇章。

在普洱市思茅区,彭红波围绕“马克思主义中国化时代化的最新成果”这一主题,与基层党员干部群众围坐在一起进行宣讲、交流互动,并就大家提出的“如何学好用好《习近平谈治国理政》第四卷”“新形势下如何做好基层党建工作”等问题作了回答。干部群众表示,要进一步提高认识,坚持读原著、学原文、悟原理,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。思茅区委常委、宣传部部长周晓宇说,将认真组织、广泛宣讲宣传,引领各级党组织和广大党员群众统一思想、凝聚力量。

在禄丰,戴世平在大栗树村口的榕树下为党员干部群众作宣讲,并就推进乡村振兴战略、农村基层如何紧跟时代潮流以及九渡村的发展提出意见建议。在互动交流中,年轻党员纷纷提出问题:“习近平谈治国理政”一、二、三、四卷的必然联系和历史脉络是什么?基层如何深入学习宣讲工作?戴世平一一作答。恐龙山镇党员黄雨婷说:“今天的宣讲报告为我们更加准确理解、准确把握《习近平谈治国理政》第四卷精髓要义提供有力指导,我们将深入领会,理论联系实际,确保取得实效。”楚雄州委宣传部副部长朱江表示,将广泛组织开展学习宣讲活动,引导广大党员干部读原著、学原文、悟原理、知原义,不断汇聚起新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行的强大力量。

## 实施重大科技专项 赋能农业绿色发展 生物源农药生产关键技术研究与高效绿色农药新产品开发项目启动

本报讯(记者 陈云芬) 8月19日,由省农业科学院农业环境资源研究所牵头,省内外12家科研院所、高校、企业等参加的云南省重大科技专项计划“生物源农药生产关键技术研究与高效绿色农药新产品开发”启动实施。该项目聚焦生物源农药生产关键技术、高效绿色农药新产品开展研究,其实施将促进云南农药科学和产业化发展,为云南农业绿色高质量发展提供有力的科技支撑。

生物源农药是指利用生物资源开

发的农药,按来源和性能分为植物源农药、动物源农药、微生物源农药三大类。农业农村部高度重视生物源农药发展,将其纳入“十四五”农药产业发展规划并作重点发展。根据当今世界新农药发展趋势,结合云南作物重大病虫害防治急需高效安全药剂的实际,大力研发生物源农药新产品、集成其绿色防控技术体系,对于云南打造“绿色食品牌”和促进高原特色现代农业绿色发展尤为必要。

下转第三版

### 非凡十年 云南这十年

党的十八大以来,西双版纳傣族自治州委、州政府在党中央的亲切关怀和省委、省政府的正确领导下,牢记嘱托、感恩奋进,把习近平总书记对云南发展的“三个定位”转化为维护边疆繁荣稳定的具体实践,夺取了脱贫攻坚战全面胜利,全州呈现出欣欣向荣的喜人景象。

十年来,西双版纳州经济社会发展快、城乡面貌变化大、各族群众得实惠多,全州各族干部群众携手奋进,共同谱写高质量跨越式发展的新篇章。

本报讯(记者 陈云芬) 8月19日,由省农业科学院农业环境资源研究所牵头,省内外12家科研院所、高校、企业等参加的云南省重大科技专项计划“生物源农药生产关键技术研究与高效绿色农药新产品开发”启动实施。该项目聚焦生物源农药生产关键技术、高效绿色农药新产品开展研究,其实施将促进云南农药科学和产业化发展,为云南农业绿色高质量发展提供有力的科技支撑。

生物源农药是指利用生物资源开

昆明地区天气预报:白天 阵雨 东南风2级 20~29℃ 夜间 阵雨 东南风2级 19~23℃ >发行服务:0871-64148886 >广告服务:0871-64155976 编辑/徐保祥 美编/杨焜